



АДМИНИСТРАЦИЯ  
УССУРИЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

АППАРАТ АДМИНИСТРАЦИИ

ул. Ленина, 101, г. Уссурйск, 692519

Тел./факс: (4234) 32-26-31

E-mail: admin@adm-ussuriisk.ru

13. 12. 2017 № 4355  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю комитета по  
региональной политике и  
законности Законодательного  
Собрания Приморского края

Д.А. Текиеву


О предоставлении информации

Уважаемый Джамбулат Абдулхалимович!

В связи с проведением заседания комитета Законодательного Собрания по региональной политике и законности направляем Вам информацию об организации работы органов местного самоуправления Уссурйского городского округа по гармонизации межнациональных отношений, социально-культурной адаптации мигрантов и созданию условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Заместитель главы администрации,  
руководитель аппарата администрации

 О.В. Малышева

Т.Д. Сидорова  
32-29-73



008377

**Об организации работы органов местного самоуправления  
Уссурийского городского округа по гармонизации межнациональных  
отношений, социально-культурной адаптации мигрантов и созданию  
условий для мирных межнациональных и межрелигиозных  
(межконфессиональных) отношений**

На территории Уссурийского городского округа проживают более 48 национальностей, из них наиболее многочисленными являются: русские – 90,97 %, корейцы – 3 %, украинцы – 2%, татары - 0,5 %, армяне и азербайджанцы - по 0,4 % , белорусы - 0,3 %.

Администрацией городского округа осуществляются меры, направленные на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Ежегодно в администрации округа утверждаются комплексный план мероприятий по гармонизации межнациональных отношений и профилактике национального экстремизма в Уссурийском городском округе и план мероприятий по профилактике экстремистской деятельности на территории округа.

В соответствии с планами проведено 372 мероприятия тематической направленности с общим охватом более 35 тысяч человек.

Особо хочется выделить мероприятие, проводимое администрацией Уссурийского городского округа. Это краевой фестиваль национальных культур «Хоровод дружбы». Фестиваль является одним из самых значимых мероприятий событийного туризма на территории Уссурийского городского округа. В 2017 году его посетило около 6000 человек. Приняли участие 65 творческих коллективов, 140 мастеров декоративно-прикладного творчества. Ежегодно в рамках фестиваля проводится конкурс для национальных диаспор, который показывает их быт и традиции. В 2017 году в конкурсе на лучшее приготовление блюд национальной кухни «Каша из топора» приняли участие 5 диаспор, проживающих на территории УГО – армяне, татары и

башкиры, белорусы, киргизы, корейцы. Была организована улица народного мастера А.О. Аревяна, армянина по национальности.

В рамках развития межнациональных и межрелигиозных отношений в 2017 году учащиеся и педагоги Детской художественной школы приняли участие в проходивших в Китайской народной республике в фестивале «Пусть всегда будет солнце», в совместной выставке «Рукопожатие». В Уссурийске в Детской художественной школе состоялся педагогический форум «Шелковый путь» с участием преподавателей художественных школ провинции Хэйлуцзян. Кроме того, запланировано участие преподавателей и учащихся в выставке «Мост Дружбы» в городе Муданьцзян.

Во всех 35 муниципальных общеобразовательных организациях созданы и действуют службы школьной медиации, которые способствуют созданию комфортных условий для учащихся в общеобразовательном процессе, снижению конфликтности в образовательном учреждении, гармонизации межнациональных отношений. В 2017-2018 учебном году в школьные службы медиации обратились 370 обучающихся.

В Уссурийском городском округе активно развивается и поддерживается Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», в ряды юнармейцев вступили 1232 учащихся школ.

В рамках деятельности юнармейского движения в августе проведён I Слет юнармейцев Уссурийского городского округа, в котором приняли участие 84 обучающихся. Наряду с другими мероприятиями, программа Слета включала коммуникативные тренинги, работу над проектом «Во славу Отечества», досуговое мероприятие «Костер дружбы».

В декабре состоялся первый форум движения юнармейцев Уссурийского городского округа, в котором приняли участие 130 юнармейцев 23-х юнармейских отрядов образовательных учреждений.

20400 учащихся из 35 школ приняли участие в мероприятиях военно-патриотической направленности, приуроченных к памятным датам. 18 муниципальных общеобразовательных организаций осуществляют работы

по благоустройству территорий памятников, обелисков воинской славы, захоронений участников Великой Отечественной войны.

Ежегодно 650 учащиеся школ принимают активное участие в патриотических акциях. Участниками школьных и муниципальных мероприятий патриотической направленности стали 27634 человека.

Ведется работа по снижению экстремистских проявлений в молодежной среде. Ежегодно проводятся:

фестиваль молодежного творчества «Студенческая весна»,

Слет волонтеров Уссурийского городского округа (охват участников - 174 человека),

фестиваль военно-патриотической песни «Память» (охват 350 человек),

праздничный концерт, посвященный Дню молодежи России (охват 1500 человек),

в учреждениях профессионального образования, расположенных на территории Уссурийского городского округа, проведена «Неделя толерантности». Общий охват участников составил 13770 человек.

В целях обмена молодежными делегациями в апреле 2017 года организовано посещение Уссурийского городского округа 20-тью представителями стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

С 2007 года Уссурийский городской округ является территорией вселения, на которой реализуется подпрограмма «Об оказании содействия добровольному переселению в Приморский край соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Приморского края «Содействие занятости населения Приморского края». За истекший период участия в госпрограмме переселения накоплен определенный опыт по интеграции участников программы переселения в принимающее сообщество, создаются и совершенствуются условия для адаптации и включения их в трудовые и социальные связи городского округа.

За истекший период 2017 год на территорию Уссурийского городского округа прибыло более 300 участников и членов их семей.

Наиболее многочисленными национальностями созданы 13 некоммерческих объединений национальной направленности, 9 из них имеют государственную регистрацию.

Взаимодействие органов местного самоуправления с национальными общественными объединениями осуществляется по 5 направлениям.

Первое: Консультативный Совет по делам национально-культурных автономий при администрации Уссурийского городского округа –

Заседания проходят ежеквартально. Представители всех 13 национальных общественных объединений являются постоянными участниками Консультативного Совета.

В 2017 года рассмотрено 20 вопросов. Основные из них:

о миграционной ситуации и об организации изучения русского языка для мигрантов на территории Уссурийского городского округа;

о предупреждении экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, в том числе по выявлению причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера;

о механизмах предоставления в безвозмездное пользование и аренду недвижимого имущества социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляющих деятельность на территории Уссурийского городского округа;

об участии во Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант».

Заседания проводятся с участием представителей:

- Уссурийской городской прокуратуры,
- Отдела МВД РФ по городу Уссурийску,
- пожарного надзора.

Формы проведения Консультативных Советов разнообразны: заседания круглого стола, презентации общественных объединений в национальном стиле, дни единения. Например, в марте 2017 года Приморской краевой национально-культурной общественной организацией «Белорусы Приморья»

при содействии администрации Уссурийского городского округа проведено мероприятие, посвященное Дню единения народов Беларуси и России. В рамках мероприятия состоялись «круглый стол» на тему: «Славянские народы: общие корни, общие традиции, общая судьба» и праздничный концерт (30 марта 2017 года).

Актуальны совместные заседания Консультативного совета по делам национально-культурных автономий и комиссии по вопросам религиозных объединений, созданных при администрации Уссурийского городского округа.

Кроме того, в 2017 году в администрации проводились рабочие встречи с лидерами этнических диаспор и общественных организаций, созданных по национальному признаку, по вопросам :

- гармонизация межнациональных отношений, профилактика этнического и религиозного экстремизма;

- о роли общественных организаций Уссурийского городского округа в профилактике проявлений экстремизма, национализма и мигрантофобии.

Второе направление: Оказание содействия национальным общественным объединениям в проведении мероприятий, проведение общегородских мероприятий –

В 2017 году национальными общественными объединениями проведено 51 мероприятие. Наиболее значимые из них: мероприятия, посвященные Дню единения народов Беларуси и России, Дню памяти героев, погибших в борьбе с японскими захватчиками 4 — 5 апреля 1920 года, Международному женскому дню 8 марта, 80-летию принудительного переселения корейцев с Дальнего Востока в Среднюю Азию, Дню памяти жертв политических репрессий, национальные праздники «Вардавар» (армянский праздник в честь Преображения Господня), «Терендез» (приравненный ко Дню всех влюбленных и Масленице) и «Сабантуй» (праздник окончания весенних работ у татар и башкир).

Третье направление: Поддержка деятельности национальных общественных объединений -

осуществляется в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Уссурийского городского округа на 2016 - 2018 годы».

Финансовая поддержка имеет заявительный характер и осуществляется на конкурсной основе. В текущем году на финансовую поддержку из средств местного бюджета выделен 1 миллион 300 тысяч рублей. В 2017 году финансовую поддержку получила одна национальная общественная организация (Белорусы Приморья). Предполагаем, что в следующем году общественные объединения примут участие в конкурсе социально значимых проектов.

В качестве имущественной поддержки администрацией ранее предоставлено помещение одной общественной организации (Белорусы Приморья).

В целях оказания консультационной поддержки для актива общественных, в том числе и национальных организаций, ежегодно проводятся обучающие семинары. В этом году рассмотрена тема: «Переход некоммерческих организаций на оказание социальных услуг - вопросы вхождения в реестры поставщиков социальных и общественно-полезных услуг».

Четвертое направление: Деятельность по профилактике экстремизма и терроризма, в том числе на национальной почве –

В рамках реализации муниципальной программы «Комплексные меры по профилактике терроризма и экстремизма на территории Уссурийского городского округа» осуществляется постоянная работа на заседаниях Консультативного совета, а также ведется распространение печатной продукции антитеррористической направленности. В 2017 году изготовлено 16 тысяч памяток, из них 1500 штук распространены через национальные общественные организации.

Пятое направление: Освещение деятельности органов местного самоуправления по взаимодействию с национальными общественными объединениями в средствах массовой информации –

Средства массовой информации в приоритетном порядке освещают опыт добрососедского сосуществования представителей разных национальностей. В газете «Коммунар» опубликовано 16 материалов. В программах телерадиоцентра «Телемикс» вышли 13 сюжетов. На официальном сайте администрации Уссурийского городского округа размещены 24 пресс-релиза.

Для информирования жителей о позитивной деятельности национальных общественных объединений с 2011 года издается информационный сборник «Гражданские инициативы».

Двуязычная газета - на корейском и русском языках «Корё синмун» ("Корейская газета") является средством передачи традиций дружбы и доверия молодым поколениям приморцев.

Результатом планомерного и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и национальных общественных объединений является стабильная общественно-политическая ситуация на территории Уссурийского городского округа.